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V kongregaci prožila 42 let a bě-
hem nich se skromná sestra 
Alfonsina projevila jako velká 

mystička a  zároveň vysloveně praktic-
ká žena činu, která však nikdy nepustila 
z rukou svůj růženec. Ochotně se stěhova-
la se sestrami z jednoho místa na druhé, 
kde zakládala kláštery, školy a sirotčince 
pro arabskou mládež; ať už to bylo v Jor-
dánsku, kde pečovala i o beduíny, anebo 
ve Svaté zemi. Čtyři týdny před posvěce-
ním úplně prvního kláštera a školy v Jaffě 
u Nazareta (Yafa an-Naseriyye) v Galile-
ji se 14. dubna 1886 u „sester Zdrávas, 
Maria“, jak je zde nazývali, udál zázrak, 
jenž byl důkladně doložen.

V ten den dvanáctiletá řecko-pravoslav-
ná Nousseria Habî eľ Id el Issa spolu 
s dalšími děvčaty dobrovolně pomáhala 
při čištění kamenných podlah v obnove-
ném domě sester, a když šla pro vodu, 
spadla do osm metrů hluboké cisterny, 
která byla po zimních a jarních deštích 
téměř zcela naplněna vodou. Sestra Ka-
teřina hlasitě volala o pomoc, avšak muži 
až po deseti minutách konečně spustili 
lano do studny. Dítě se sice dvakrát vy-
nořilo na hladinu, ale bylo již v bezvě-
domí, a proto se nemohlo zachytit lana.

Vesničané, kteří tam přiběhli, s hlasi-
tým křikem obviňovali sestry a proklína-
li je, jako by za celé neštěstí mohly ony. 

Matka Marie Alfonsina, 
„růžencová“ svatá z Jeruzaléma

Obrovským svátkem radosti především pro křesťany Blízkého východu bylo sva­
tořečení v Římě 17. května 2015 jejich patronky míru Mirjam Baouardy, známé též 
jako malá Arabka z Abellinu (1846–1878), zároveň i Marie Alfonsiny od posvátné­
ho růžence, vlastním jménem Maryam Soultaneh Danil Ghattas (1843–1927) – tato 
Palestinka byla zakladatelkou Kongregace sester dominikánek posvátného růžence.

Jedna z mála fotografií sv. Marie Alfon­
siny, která chtěla být pro všechny jen 
pokornou spolusestrou ochotnou sloužit, 
velkodušnou a vždy smířlivou. Sestry o své 
zakladatelce svorně vyprávěly: „Byla to svě­
tice. Jako důkaz stačí, že nikdy ani slovem 
neodporovala… a nikdy si na nás nestěžo­
vala… Na to by ani neměla čas, protože se 
neustále modlila růženec.“

V klášteře růžencových sester v Jaffě u Nazaretu lze navštívit památnou kapli  
na místě, kde se udál zázrak s cisternou.

Nousseirini rodiče si ze zoufalství roztrh-
li šaty, a hned se určovala cena krve, su-
ma, kterou měly řeholnice zaplatit dříve, 
než budou muset opustit vesnici. Dva-
ačtyřicetiletá sestra Alfonsina nereago-
vala na nadávky a urážky, odhodlaně se 
rozběhla i s několika svými žákyněmi do 
kostela a tam se před svatostánkem spo-
lečně modlily růženec. Pak se sestra Al-
fonsina s růžencem v ruce vrátila na místo 
neštěstí. Zde se na ni osopil jeden rozzu-
řený Arab: „Ať tě spálí ten tvůj růženec 
a ty tvoje Zdrávasy!“ Přitom ji udeřil do 
boku s takovou silou, že spadla na zem. 
Ona se však okamžitě zvedla, prodrala se 
davem a hodila svůj velký, patnáctidesát-
kový růženec do cisterny, přičemž hlasi-
tě volala: „Maria, Matko naše, zachraň 
toto dítě a pomoz nám v našem souže-
ní!“ Všichni přítomní se jí vysmívali: „Ta-
dy už tvá Madona nemůže pomoct. Malá 
se utopila, vždyť již téměř hodinu leží na 
dně cisterny!“
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Ale sestra Alfonsina se nenechala od-
radit a se skupinou dětí se vrátila do kos-
tela a pokračovala v modlitbě růžence. 
Mezitím sestra Kateřina spustila vědro až 
na dno cisterny. Z ničeho nic se lano po-
hnulo. Když sestra s pomocí jednoho Ara-
ba tahala vědro nahoru, pod hladinou se 
najednou objevila hlava a pak Nousseira 
stojící ve vědru, s růžencem kolem krku 
a rukama se držící lana. Jako by se nic ne-
stalo, objala svoji učitelku a řekla: „Když 
jsem byla ve vodě, spadl na mě jasně zá-
řící růženec, ovinul se okolo krku a  já 
jsem ho vzala do rukou. Rovněž cisterna 
byla najednou osvětlená, jakoby světlem 
svíček a já jsem se ve vodě cítila příjem-
ně jako na pohovce. Potom jsem u otvo-
ru cisterny uviděla mnoho lidí a nějaký 
hlas na mě zavolal: »Chyť se lana!« Chy-
tila jsem se ho, vyšla jsem živá a zdravá 
ven a tady jsem.“

Sestra Kateřina hned běžela do kos-
tela a o zázračné záchraně povyprávěla 
sestře Alfonsině, která se tam ještě stále 
modlila. Když potom sestra Alfonsina vy-
cházela z kostela, Nousseira k ní přiběhla, 
zářící radostí, i když byla celá promoče-
ná: „Jsem tak šťastná z toho, co jsem vi-
děla v cisterně! Jen mi je líto, že mě z ní 
vytáhli tak brzy.“ Účinky tohoto zázraku 
byly jedinečné. Zachráněná Nousseira 
přestoupila spolu se svými rodiči z pra-
voslaví na katolickou víru, rovněž tak 
i místní protestantská učitelka, její mat-
ka a několik žákyň. Protestantská škola 
zavřela své brány, přičemž třídy u sester 
byly brzy malé. Všichni obyvatelé vesnice 
a okolí s nadšením vstoupili do růžencové-
ho bratrstva. Samotná Nousseira, kterou 

od té doby nazývali „Marie od růžence“, 
se růženec se sestrami modlila každý den 
a i po letech s vděčností vyprávěla o své 
zázračné záchraně.

Matka Alfonsina často zakusila ve svém 
apoštolátu mimořádnou pomoc Královny 
posvátného růžence. Když od roku 1893 
vyučovala děvčata v Betlémě, navštívila 
jednou v sousedství nevidomou Hannu Is-

Obraz Marie Alfonsiny namalovaný k příležitosti jejího svatořečení

Svatořečení sestry Marie Alfonsiny

Dnes přibližně 260 růžencových sester, které 
patří k latinskému maronitskému a mel­
chitskému ritu, požehnaně působí v  asi 
šedesáti komunitách, především ve farnos­
tech a školách, sirotčincích a mateřských 
školách ve Svaté zemi, Libanonu a Pásmu 
Gazy, jakož i v Jordánsku, Kuvajtu, Egyptě, 
Sýrii a  Spojených arabských emirátech. 
Sestry pracují také v domovech důchodců 
a v nemocnicích.

su el Kattán. Pohnuta soucitem si nechala 
přinést sklenici vody, ponořila do ní svůj 
růženec a kápla několik kapek na oči této 
ženy, jíž lékaři nedávali už žádnou nadě-
ji. Pak se se všemi přítomnými pomodli-
la patnáctkrát Zdrávas a nevidomé ženě 
doporučila pít vodu, do níž předtím po-
nořila svůj růženec. Druhý den požádala 
rodina nevidomé ženy matku Alfonsinu, 
aby opět ponořila svůj růženec do skleni-
ce vody, protože nemocná se cítila lépe. 
A skutečně, Hanně se po několika dnech 
zcela navrátil zrak, mohla bez doprovo-
du chodit do kostela, znovu šít a vyšívat.

Při té příležitosti zavolali sestru Al-
fonsinu k lůžku nemocného muže Gab
rîla Dadboûba, který byl v Betlémě velmi 
znám. Krátce po jejím příchodu zemřel na 
tyfus. Podle orientálního zvyku začali pří-
buzní hlasitě naříkat. Jen matka Alfonsi-
na zůstala klidná a povzbuzovala zoufalou 
rodinu, aby důvěřovali Ježíši a Královně 
růžence. Také zde si vyžádala sklenici vo-
dy, opět do ní ponořila svůj růženec a pak 
nalila pár kapek do úst mrtvého. Gabrîl 
znenadání ožil, spolkl vodu, vyžádal si jíd-
lo a v okamžiku byl zcela zdráv.

Tak se díky matce Alfonsině láska ke 
Královně růžence a k růženci rychle ší-
řila mezi prostým venkovským lidem na 
Blízkém východě a naplnilo se to, k če-
mu kdysi povzbuzovala sestru Alfonsinu 
stigmatizovaná karmelitka Mirjam z Abel-
linu: „Začni toto dílo, Bůh to chce. Po-
daří se to!“

Z Víťazstvo Srdca 158/2024  
přeložil a upravil -dd-

Hlavní pramen
Pierre Duvignau SCJ, Madre Marie-Al-

phonsine e la Congregazione del Rosario, 
Latin Patriarchate  

Printing Press, Jerusalem 1993.

Jeruzalém
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RŮŽENEC HROU • KNÍŽKA SE SAMOLEPKAMI 
A RŮŽENCEM PRO DĚTI
Sestavil Mark Neilsen • Ilustroval Jim Burrows 
Z angličtiny přeložila Karin Jajtnerová 
Odpovědný redaktor Pavel Mareš

Při růženci rozjímáme s Marií o Kristově životě – o udá-
lostech, které člověku přinesly spásu. Tato knížka pomáhá dě-
tem přiblížit tuto krásnou a jednoduchou modlitbu. Knížka 
obsahuje: brožurku s návodem k modlitbě 
růžence; přehled růžencových tajemství; 
samolepky, které dětem pomůžou lépe po-
chopit růženec. Ke každé knížce je přiba-
len dřevěný barevný růženec.

Karmelitánské nakladatelství 
Brož., 138x216 mm, křídový papír,  

16 stran, 159 Kč

RŮŽENEC
Brožurka obsahuje v každém desátku růžence radostného, 

světla, bolestného a slavného podrobnější rozjímání ze života 
Pána Ježíše a Panny Marie. Jednotlivá tajemství jsou doplně-
na barevnými obrázky, které napomáhají 
k usebrání při této kontemplativní mod-
litbě. V úvodu knížky jsou uvedeny zá-
kladní modlitby a stručné pokyny, jak se 
růženec modlit.

Sypták • Brož., A6,  
křídový papír, 32 stran, 85 Kč

HONSIGOVA CESTA
Jan Paulas

Pátrání po obětech „krvavého léta“ 1945 
přivádí pražského studenta na Vysočinu. Za-
padá ale tragický příběh posledního německé-
ho faráře v Jihlavě do jeho diplomové práce? 
Byl skutečně obětí, či kolaborantem? Mohou 

ještě žít ti, co tenkrát stříleli? Co se odehrálo na kostelní věži? 
A jaké tajemství skrývá jedna fotografie? Studijní výlet se ne-
čekaně mění v detektivní pátrání po docela jiné události a ve-
de k poznání, jak naše minulost ovlivňuje naši přítomnost.

Katolický týdeník s.r.o. • Brož., A5, 252 stran, 369 Kč

SVATÝ MARTIN
Petr Jankovec 
Ilustrovala Markéta Štefková  
Odpovědný redaktor Pavel Mareš

V knize promlouvá k dětem 
sám svatý Martin. Římský voják, 
poustevník a biskup vypráví pouta-
vě o svém dobrodružném životě, plném překvapivých zvratů. 
Klade přitom dětem moudré i zvídavé otázky a vede je k za-
myšlení, modlitbě a konání dobrých skutků. Celým vyprávě-
ním prochází nitka křesťanského učení a zvěst o nekonečné 
Boží dobrotě a lásce. I Martin měl své slabosti, dovedl ale dru-
hým ukázat sílu modlitby a krásu křesťanského života pod Bo-
žím vedením. Vhodné pro děti od 9 let.

Karmelitánské nakladatelství  
Váz., 190x155 mm, křídový papír, 64 stran, 199 Kč

PÁTRÁNÍ V  DOBĚ NEDÁVNO MINULÉ

PRO DĚTI

MĚSÍC ŘÍJEN – MĚSÍC MODLITBY RŮŽENCE


